



“盐医付”信用就医 让就医更便捷

□记者 姜琰 陶秋凤

数据多跑路,参保群众就医少跑腿。伴随着“互联网+医疗健康”的快速发展,助力医疗机构实现健康惠民、不断提升公共就医服务均等化、普惠化、便捷化水平,成为医保创新的重要内容之一。近日,市医保局再推深化医保服务便民惠民新措施——“盐医付”信用就医,极大地方便了患者就医缴费。

“那我现在去缴费拿药了。”“不用了,我这里可以给您直接结算,然后你自己需要承担的费用,在信用付额度里面扣除,你直接去取药就可以了。”7月11日下午,在市第一人民医院、市中医院门诊处,一种全新的就医付费方式同步上线,挂号、就诊等诊疗过程,无需反复排队,也

无需进行任何付款的操作。

市民丁女士欣喜地说:“太好了,看病缴费再也不用来回折返跑了,我们先看病,后付钱,如果周转不方便的话,应急还能够信用付,这种就诊模式真是太方便了。”

市中医院肝胆科主任王大光告诉记者:“我们医院已开通了医保信用就医服务,只要患者是正常参保人员,就可以开通盐医付信用就医,个人负担的钱可以从信用额度里面垫付,这样方便我们患者看病流程,也让患者少排队,还可以减少交叉感染。”

记者采访获悉:“盐医付”信用就医,是市医保局携金融机构为参保人员精心打造的“先诊疗、后付费、免排队”的便民举措。目前,我市参保人员在市第一人民医院、市中医院等医

疗机构就诊前,无需携带手机、医保卡等,仅需完成信用就医无感支付的签约开通,即可享受医生诊疗后的即时自动扣费服务。在整个诊疗过程中,患者无需再进行任何额外的付费操作,极大地简化了支付流程,为市民带来了更加优质、高效的医疗体

验。作为医保惠民的创新举措,“盐医付”信用就医既有效解决了看病缴费排队等候的问题,节省了就医时间,提升了医疗服务效率,又满足了群众应急需要。患者可以根据自身的经济状况和诊疗需求,更灵活地安排付款时间和方式,提供了更多选择空间。据统计,在便利度方面,该项服务举措可以节约患者就诊时间40%以上。

据市医疗保障基金安全监测管

理中心(信息工作)负责人刘海林介绍,参保人员关注盐城医保微信公众号,签约申请后,在市第一人民医院、市中医院等医疗机构门诊就诊时,在医生完成诊疗服务后自动发起无感支付,医疗费用中,医保报销部分实时结算,个人负担部分通过“盐医付”信用就医额度支付(并享有一定的免息期),进一步提升了参保人员就医体验感。

据悉,盐城医保“盐医付”信用就医将持续推出一系列增强人民群众看病就医获得感的务实举措,逐步实现全市三级医疗机构全覆盖,还将省内首创实现“亲密付”功能,支持签约用户与配偶、子女、父母共享信用额度,同时将服务延伸至住院场景,实现医保惠民和普惠金融大文章的紧密贴合,构建智慧医保生态圈。



市市场监管局

公布电动自行车违法违规典型案例

□纪哉

今年以来,盐城市市场监管局大力开展民生领域案件查办“铁拳”行动,严厉查处销售不符合新国标、非法改装、拼装、加装电动自行车等违法违规行为,现公布一批电动自行车违法违规典型案例。

1. 盐都区市场监管局查处某电动车经营部改变电动自行车外形结构案

2024年3月7日,盐都区市场监管局执法人员在电动自行车督查中,发现某电动车经营部门店外及展厅内停放有电动自行车5辆,经现场比对,5辆电动自行车的防护板、后靠背与产品合格证所载明的参数不一致。经查,当事人从一家经营电动自行车配件的经营户处采购防护板、后靠背等改装配件,后由工作人员对上述电动自行车进行了加装,未对外销售,货值金额0.55万元。

当事人加装电动自行车防护板、后靠背改变外形结构的行为违反了《江苏省电动自行车管理条例》第十二条第(二)项的规定,盐都区市场监管局依据《江苏省电动自行车管理条例》第三十六条的规定,对当事人作出责令改正,并罚款5000元的行政处罚。

2. 东台市市场监管局查处某商贸有限公司经营改装电动自行车案

2024年3月13日,东台市市场监管局执法人员依法对当事人经营场所进行检查,现场发现2辆在售的电动自行车安装的蓄电池为铅酸电池,与车辆合格证中标的锂电池不符,车辆的充电接口也从原本的锂电池充电接口改为铅酸电池充电接口。经查,上述车辆为当事人于2024年年初从厂方购进,购进时车辆配置均与出厂合格证一致,为满足消费者需求,当事人擅自店内对上述2辆电动自行车的蓄电池进行了改装以销售。

当事人改装电动自行车蓄电池的行为违反了《江苏省电动自行车管理条例》第十二条第(二)项的规定,东台市市场监管局依据《江苏省电动自行车管理条例》第三十六条的规定,依法责令当事人立即停止销售,并处罚款22000元。

3. 建湖县市场监管局查处某健身器材商行销售改装电动自行车案

2024年4月10日,建湖县市场监管局根据市局移交案件线索,对当事人经营场所进行执法检查,发现当事人进驻在阿里巴巴1688平台的网店对外销售电动自行车,宣传“新国标电动车72V大功率电瓶车”“解码可跑50码,可解码跑的新国标电动车”等对新国标电动自行车加装改装内容。

经查,当事人在网店销售的两款电动自行车均存在加装电池、解码提速、加装后包围和大鞍座等非法改装的问题。

截至案发时,共销售4笔,涉案金额7769元,违法所得1400.4元。

当事人的上述行为违反了《江苏省电动自行车管理条例》第十二条第(二)项、第(三)项和第(四)项之规定,建湖县市场监管局依据《江苏省电动自行车管理条例》第三十六条的规定,对当事人作出责令改正,并罚款10000元的行政处罚。

4. 响水县市场监管局查处某摩托车修理门市部改装电动自行车案

2024年3月19日,响水县市场监管局执法人员对当事人进行检查,发现当事人销售的爱玛电动自行车与产品合格证示图不符,执法人员现场对不符的两种型号电动自行车各抽样1辆,并对抽样样品以外的4辆电动自行车采取了查封的强制措施。

经查,当事人购进了小储物箱、鞍座、车身后面的装饰板、小靠背等改装配件,对上述电动自行车进行了改装,至检查时尚未售出。

当事人加装鞍座、后靠背改变外形结构的行为违反了《江苏省电动自行车管理条例》第十二条第(四)项的规定,射阳县市场监管局依据《江苏省电动自行车管理条例》第三十六条的规定,依法责令当事人改正,并处罚款8000元的行政处罚。



7月12日,2024年江苏省青少年人工智能骨干教师研修体验活动暨全市青少年科技辅导员培训班在市第一中学成功举办。此次活动旨在推动青少年人工智能创新实践活动的广泛开展,为一线教师提供课程资源和教学案例,推进新一代人工智能教育落地中小学课堂,提升教师专业指导水平,助力科学教育高质量发展。

孙宇雯 摄

新闻链接

个人支付部分费用可以医保账户支付一部分,信用账户支付一部分,混合支付吗?

可以,个人支付部分超过医保账户余额的部分可使用信用支付,但超过的部分不支持多支付渠道混合支付,如自费需支付总费用100元,医保个人账户

余额60元,则医保账户支付60元,剩余的40元可以选择信用支付全额支付。

每次就诊前都需要授权才能使用吗?

当日挂号时需确认是诊间付还是诊后付,当日后续就诊费用无需二次确认,直接免密支付。隔日挂号需要

重新确认是诊间付还是诊后付。

就诊结束后,信用就医还款该注意些什么?

就医完成后,需按照签约银行的规定及时还款或做分期等处理,对于因逾期还款产生的利息或其他费用,医保个人账户资金不予支付。

若就医时需支付的费用超过信用就医账户的额度,应该怎么操作?

若可用额度不足以支付整笔就诊费用,用户将收到支付失败的提醒信息,可选择联系银行申请临时额度授信或更换其他支付方式(医保移动支付、窗口缴费、自助机缴费)完成缴费。

“盐城市级健康素养巡讲”走进亭湖

本报讯(朱睿)为贯彻落实《“健康中国2030”规划纲要》要求,提高城乡居民健康素养水平,促进居民养成健康生活方式,构建健康管理网格街道(社区),助力健康盐城建设工作,结合全民健康素养宣传月主题,近日,盐城市健康教育讲师团分别赴亭湖区新洋街道和先锋街道开展盐城市级健康素养巡讲活动。亭湖区健康教育协会、街道办事处和各村(居)负责人、居民代表200余人参加。

心血管疾病是影响全球人类健康的一大杀手,其发病率逐年上升,已成为全球公共卫生领域的重要问题。讲座中,盐城市第一人民医院金爱卿医师结合自身丰富的临床经验和扎实的理论基础,深入浅出地讲解了心血管疾病的定义、发病机制、常见症状、诊断方法以及预防措施,让听众对包括冠心病、高血压、心律失常、心肌病等心血管疾病方面的防治知识有了全面的认识。

工作人员还为居民们发放公民健康素养知识读本和小折页,活动现场气氛活跃,居民们纷纷表示,通过这次讲座,他们对心血管的疾病认识更加深入,将会在日常生活中采取积极措施,预防疾病的發生。此次健康知识讲座内容充实,主题鲜明,接地气、通民心,受到了居民的一致好评,同时也为提高居民的健康意识奠定了良好的基础。

滨海县在职业健康达人技能竞赛中荣获佳绩



本报讯(纪哉)7月13日,2024年盐城市职业健康达人技能竞赛决赛成功举办,该赛事由盐城市卫生健康委、市委市级机关工委、市总工会、市国资委联合主办。滨海县代表队历经层层选拔,精挑细选了来自滨海县疾控中心的高健、江苏剑牌农化股份有限公司的吕士健和季海鸣、国家电投集团协鑫滨海发电有限公司的陈刚,四位精英组成强大阵容参与决赛角逐。

此次竞赛活动涵盖了理论知识考试、身体基本素质测试、操作技能

比赛奠定了坚实基础;操作技能比赛中,队员们动作娴熟、规范准确,充分展示了精湛的业务技能;在健康影响力展示方面,他们通过情景剧形式的演出有效地传播了职业健康知识,展现了强大的影响力;团体竞答环节,队员们密切配合、思维敏捷,凭借团队的智慧和协作精神,在激烈的竞争中脱颖而出。

此次的优异成绩,不仅是对他们自身努力的肯定,也为滨海县争得了荣誉。滨海县将以此次竞赛为契机,

引领广大劳动者自觉树立健康意识、主动践行健康行为、共同传播健康理念,持续营造全社会关心支持职业健康的浓厚氛围,为维护和保障广大劳动者的健康权益提供强有力支撑。

射阳县科协

打造科普品牌助力全民科学素质提升

本报讯(辛文)近日,2024年省科协系统市县科协科普工作会暨科普干部培训会在泰州举办,会议期间,亭湖科协、射阳县科协等县(市、区)科协科普经验受到广泛好评。

近年来,围绕满足社会公众日益增长的科普需求,射阳县科协把科普工作作为重中之重,坚持“立足实际、实事求是”“埋头苦干、稳健前行”“点上突破、以点带面”的原则,立足全民科学素质提高之所需,站位高水平科技自立自强之大者,着重从八个方面持续发力,一件事情接着一件事情做,一项工作接着一项工作干,取得了良好效果。

夯基础。把固本强基作为重要的前提,基础,2021年11月,县科协召开第六次代表大会,推进镇(区)科协集

中换届,加强县级学会、科普场馆等建设,为科普工作驶入“快车道”提供强有力阵地保障。

聚人心。着力构建全域、全时、全民格局,深入贯彻落实“科学普及与科技创新同等重要”的理念,造浓“科普为人人 人人做科普”的氛围。切实团结、凝聚、引领科技工作者,立足本职岗位,做好科普工作。

借载体。充分發揮县科协纽带作用,积极联系蚕桑文化馆等数量众多、主题突出、特色迥异的科普场馆,成为科学普及工作的主载体,先后在日月岛开展“探索北斗之旅 开启欢乐假期”等系列活动。

抓活动。针对公众需求,定期开展有主题性、实效性的科普活动,“喜迎暑假·日月相伴”畅游日月岛科普活动被

中国科协科技教育领导小组办公室《利用科普资源助推“双减”工作简报》刊登。

强联系。积极“走出去”,加强与上级科协系统及相关学会的联系,与省农学会常来常往,市畜牧兽医学会助力新港村发展,仙鹤生物标本馆加入省科普场馆协会、日月岛成为盐城市天文学协会理事单位。

创品牌。推进科普场馆标准化建设,规范化管理,推动日月岛畅想主题馆获评北斗科普基地,2023年共有7家科普场馆获评省级科普教育基地,仙鹤生物标本馆荣获2022年度江苏省科普场馆绩效考评合格等次。

重宣传。在省、市科协网站及“学习强国”平台、江苏科技报等刊发多篇科普工作的文章;在“科普射阳”公众号

定期宣传工作研究、成效等。全方位、高频率的宣传,让更多社会公众了解、支持科普工作。

建机制。把科普工作好的做法、典型案例及时总结、挖掘、提炼,并形成可以固化、值得坚持的制度、机制,先后印发《关于制定推进科学教育15条措施的意见》等制度,显著推动工作常态化、长效性开展。

道阻且长,行则将至。射阳县科协将本着“科学普及既是一项工作,更是一项事业”的原则,切实树牢科技创新、科学普及一体两翼、一同推进的思路,持续发力、久久为功,力争勇攀高峰、再创新高,以科学普及的地基支撑科技创新的大厦,为经济社会高质量发展扛起科协担当、凝聚科技智慧、贡献科普力量。